



坚持改革和开放相统一 ——学习习近平总书记在省部级主要领导干部 专题研讨班开班式重要讲话精神系列述评之六

习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上深刻阐明抓好改革这项系统工程需要处理好的四对关系，其中明确指出“要坚持改革和开放相统一”。党的十八大以来，习近平总书记

引领全面深化改革向纵深推进的同时，始终坚定不移扩大高水平对外开放，在统筹推进深层次改革和高水平开放中不断深化新时代我们党做好经济工作的规律性认识，更好地把制度优势转化为国家治理效能，为推动高质量发展、推进中国式现代化持续

注入强劲动力、指明前行方向。
改革和开放相辅相成 绘就
壮阔发展新画卷
坦桑尼亚的蜂蜜、阿富汗的手工艺品、马来西亚的鲜果榴莲、欧美大企业的新材料新技术……(下转第四版)

习近平抵达里约热内卢出席二十国集团领导人 第十九次峰会并对巴西进行国事访问

新华社里约热内卢11月17日电(记者陈威华 马峰)当地时间11月17日下午，国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢，应巴西联邦共和国总统卢拉邀请，出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。专机抵达里约热内卢加里昂空军基地时，巴西政府高级官员热情迎接。巴西空军号手吹号致敬，礼兵分列红毯两侧。习近平发表机场书面讲话，向巴西政府和巴西人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出，我曾4次到访巴西，亲眼见证了巴西近30年来的发展变化，再次踏上这片热情的土地，我倍感亲切。中国和巴西是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。作为东西半球两大发展中国家，中巴虽然远隔重洋，但彼此吸引、遥相呼应。近年来，两国政治互信持续深化，务实合作硕果累累，人文合作多点开花，传统友谊焕发出新的时代生机，在国际上共同发出全球南方的正义声音，为促进世界和平和发展作出重要贡献。习近平指出，今年，两国隆重庆祝

建交50周年。站在承前启后、继往开来的重要历史节点，我期待同卢拉总统就进一步提升中巴关系、加强两国发展战略对接及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。相信这次访问将进一步增进两国战略互信，深化双方各领域交流合作，引领中巴关系开启下一个“黄金50年”。我也期待出席二十国集团领导人第十九次峰会，同各方一道，共商大计，共谋发展，共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动二十国集团作为国际经济合作重要平台继续发挥更大作用。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻巴西大使祝青桥也到机场迎接。习近平结束出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问离开利马时，秘鲁部长会议主席阿德里安森、国防部长阿斯图略等到机场送行。习近平乘车从下榻饭店赴机场途中，很多当地民众自发聚集在道路两旁，向车队挥手致敬，华侨华人、中资机构、留学生代表挥舞中秘两国国旗，祝贺习近平主席访问圆满成功。

聚焦全市项目建设年·抓项目 拼经济 促发展

我市全力推进城建重点项目提速增效

本报讯 记者刘晓荣报道：吊车林立、机器轰鸣，工程车辆往来穿梭、施工人员忙碌作业，全力以赴推动项目“加速跑”……全市城建项目建设现场，处处呈现出“火力全开”的繁忙景象。四季度是收官决胜的关键期，连日来，我市各城建重点项目锚定全年目标，聚焦重点任务靶向发力，争分夺秒抢进度，千方百计提效率，大干快上、加力提速，以决战决胜姿态奋力冲刺年度目标任务，以城市建设新成效为高质量发展提供坚实支撑。

工，现在项目部24小时加班加点进行英雄路下穿通道施工，力争整个南外环年底实现通车目标。”届时，东南外环将串联起主城区、高新区与北侧潞城区和南侧上党区，构建起区域联通的交通网络，有力促进区域协同联动发展。解放东西街雨污分流改造工程建设现场也是热火朝天，随着地下管网施工的顺利完成，东段辅路的沥青混凝土铺设和西段主路的路基施工有序展开，近200名工人甩开膀子加油干，为项目完工最后冲刺。为最大程度降低对原有道路的破坏，项目部因地制宜，东西两段分别采用泥水平衡顶管作业和常规破拆路面的方法进行施工，市市政管理中心副主任琚红伟说：“解放东西街雨污分流改造从延安路到站前路，跨度比较长，施工影响大，我们不断增加人力和机械投入，抢

抓进度，提速攻坚，争取年底完工通车。”高新大道、德化门街西延道路、长丰片区配套市政道路等工程也开足马力施工，刷新任务“进度条”，拼出建设“加速度”。城市建设有温度，铺就宜居幸福“底色”。北寨片区、小常片区城中村改造建设现场，60多栋高楼林立，人工和机械相互配合，加紧进行室外道路施工，相关负责人刘文亮表示：“目前两个片区住宅部分的装饰装修已经完成，正在逐步完善各项基础配套设施，力争早日交付，让群众住上新房。”走进县前巷社区商务局家属院，新铺的路面、崭新的单元门让人眼前一亮，粉刷围墙、安装监控等收尾工作有序进行，看着多年的小区大变样，居民们笑得合不拢嘴。今年，我市继续推进老旧小区改造工作，经过紧锣密鼓的建设，212地

质队家属院、市博物馆小区、蔬菜小区等项目建设也接近尾声，工人们趁晴好天气快马加鞭赶进度，争取早日惠及百姓。眼下，西南关城中村改造、主城区供水管网改造、望湖路幼儿园等一批关乎民生福祉的项目加快推进，推动城市蝶变焕新，提升市民幸福感。城建项目是推进城市建设的重要载体和主要抓手。我市紧紧围绕加快建设现代化太行山水名城目标，持续推进“1+3+4”上党城镇群建设，大力实施涵盖海绵城市建设、完善路网结构、水环境治理等方面的100余项城建工程，提升城市功能品质和发展能级。全市各相关部门坚持项目化工程化清单化思路，加强协同配合，强化服务保障，切实推动各项工程高质量推进，确保年度重点项目建设目标任务圆满完成。



水城相映

11月18日，主城区长子门公园黄绿相间、景色怡人。近年来，我市系统化全域推进海绵城市建设，高质量完成“三河一渠”生态修复和水质提升，不断强化日常维护和管护，打造“三河一渠”生态景观长廊、市民休闲健身带、城市文化展示区。
李燎原 摄

陈望远调研指导平安建设工作时强调 扛牢政治责任 筑牢安全防线 以高水平平安建设护航高质量发展

本报讯 记者张瀚予报道：11月14日至15日，市委副书记、政法委书记陈望远带领相关部门负责人专题调研指导平安建设工作，强调要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于平安建设重要论述，认真落实中央和省、市委部署要求，全力做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，以高水平平安建设护航高质量发展。市人民检察院检察长李峰参加有关活动。在市公安局交警支队，陈望远详细了解全市道路交通安全形势及平安交通建设工作推进情况，就进一步做好冬季道路交通安全管理工作提出具体要求；在巡特警支队，详细了解装备配备、值班备勤、应急处突等情况，现场调度重点部位管控工作；在潞城分局翟店镇派出所，实地察看基础管控平台试点运行情况，对该所队伍联建、矛盾联调、治安联防、服务联动“四联”工作机制给予肯定。他强调，全市各级公安机关要切实提高政治站位，抓实抓细安保执勤、值班备勤、应急处突和为民服务等各项工作，严密落实道路交通、旅游景区、大型活动、人员

密集场所等安全管理措施，加大对重点时段、重点部位、重点场所的检查巡逻力度，进一步提高见警率，严厉打击各类违法犯罪活动，全力筑牢安全防线，更好维护社会稳定、守护人民安宁。在潞州区人民检察院、潞州区人民法院高新区人民法庭和武乡县社会治安综合治理中心，陈望远实地了解基层执法办案场所和综治中心规范化建设及运行情况，听取重点工作情况汇报，对相关工作进行现场指导。他强调，要坚持和发展新时代“枫桥经验”，完善社会矛盾纠纷多元预防化解机制，将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态；要主动担当作为，依法忠诚履职，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。在潞州区东街街道安康社区，陈望远认真听取平安社区建设、矛盾纠纷多元化解及社区网格化管理等情况汇报，强调要充分发挥党建引领作用，建强基层平安建设力量，强化网格化管理，为人民群众提供便捷优质的服务，创造群众安居乐业的良好环境。

标题新闻

全国在建和已建成国家级知识产权保护中心达74家
10月份全国一般公共预算收入同比增长5.5%
我国诚信纳税企业数量稳步增长
据新华社

着力破解“小马拉大车”突出问题 给“小马”赋能 为“大车”减负

——壶关县综合施策破解基层治理突出问题

□ 本报通讯员 李桓稼
“村(社区)标识标牌规范了，证明事项开具减少了，组织工作事务明晰了，基层干部工作负担减轻了。”这些发生在干部群众身边切切实实的变化，是壶关县提升基层治理质效的“缩影”。基层是服务人民群众的“最后一公里”。如何破解基层治理“小马拉大车”突出问题？壶关县围绕市委确定的破解基层治理“小马拉大车”突出问题7个方面任务、51项具体举措，加强组织领导，主动为“车”减负，持续为“马”赋能，不断发挥党建引领力、释放基层战斗力、激发治理新活力。事项24项，明晰了权责、划分了主次，让社区工作人员有更多的时间和精力服务居民。从编制《壶关县“属地管理”事项责任清单》《壶关县乡镇岗位目录》到建立村(社区)工作事项准入制度和动态调整机制，从组织开展规范村(社区)机制牌子、证明事项等集中整治情况“回头看”到全面规范督查考核事项，壶关县“一盘棋”确保基层干部履职有据可循。今年以来，全县共取消不规范标识牌403块，取消不应由村(社区)出具证明事项22项，通过摘牌子、明权责，切实减轻了基层负担，释放了干事活力。(下转第二版)

“小企业也能干出‘大名堂’”

——从第十九届中博会
看中小企业发展新动向

推动京长对口合作走深走实
同心逐梦，情越太行——
屯留与东城有个“约定”
详见第三版